
    
 بنك الأسئلة للصف الثالث الابتدائي الفصل الدراسي الأول 

 
 الباب الأول 

  
 
 

 

 العدد التالي في الأنماط التالية  أجد  /1

 ، ......... 45، 35،  25،  15(    أ

 75 د 85 ج 55 ب 65 أ

  30،  26، ......، 18، 14، 10ب(  

 21 د 23 ج 22 ب 24 أ

 27، ...... ،  23، ...... ،  19ج(    

 26،  25 د 24، 21 ج 25،  21 ب 24،  22 أ

 8،  12، ، .........  20،  24،  28    د(

 14 د 16 ج 18 ب 17 أ

 30، ..........،  20،  15،  10، 5هـ(   

 55 د 25 ج 35 ب 45 أ

 ، ....... 80،  60، ...... ،  20و(      

 40،  90 د 100،   40 ج 90،   40 ب 40،  33 أ

 حددي النمط أو ما القاعدة التي تسمح بالوصول لهذا النمط : /2

 18،  16،  14،  12، 10أ(

 6نضيف  د 4نضيف  ج 2نضيف  ب 3نضيف  أ

 54،  57،  60،   63   ب(

 أ
نطرح من العدد 

 3السابق 
 ب

نطرح من العدد 
 5السابق 

 ج
نطرح من العدد 

 6السابق 
 د

نطرح من العدد 
 4السابق 

 140،  130،  120،  110،  100 ج(  

 12نضيف  د 11نضيف  ج 4نضيف  ب 10نضيف  أ

 5،  10،  15،  20،  25،  30   د(

 أ
نطرح من العدد 

 10السابق 
 ب

نطرح من العدد 
 15السابق 

 ج
نطرح من العدد 

 5السابق 
 د

نطرح من العدد 
 20السابق 

 فكم ستكون الساعة القادمة ؟ 9:45،  9:15،  8:45،  8:15إذا استمر النمط   هـ(

 11:15 د 10:45 ج 10:15 ب 9:55 أ

 
 

 :  اختاري الإجابة الصحيحة بوضع خط تحت الإجابة الصحيحة  السؤال الأول :

 

 



    

دورات في  6دورات في اليوم الثاني و  4يركض محمد دروتان حول الملعب في اليوم الأول و  /3
 الثالث إذا استمر هذا النمط . فكم دورة ركض في اليوم الرابع ؟

 12 د 8 ج 10 ب 9 أ

 . إذًا النمط هو : 70حتى وصلت إلى  30ثم  20إذا بدأت العد القفزي من العدد  /4

 20 د 10 ج 15 ب  5 أ

 المبلغ ) الريال ( اليوم

 4 الأول

 8 الثاني

 12 الثالث

  الرابع

 يبين الجدول المجاور ما يوفره خالد يومياً .  /5
 فكم يوفر في اليوم الرابع ؟

 
 

 
 

 15 د 17 ج 16 ب 20 أ

 إذا استمر النمط أدنا فما العددان السابع والثامن : /6
20  ،40  ،60  ،80 .....، 

 140،  120 د 160،  140 ج 120،  100 ب 140،  160 أ

نجمات  5نجمات في الصفحة الثانية ثم  3رسمت عائشة نجمة في الصفحة الأولى من كراستها و  /7
 في الصفحة الثالثة . إذا استمر النمط فكم نجمة سترسم في الصفحة الرابعة ؟

 10 د 6 ج 7 ب 8 أ

 ؟ 1097على العدد  2أي الأعداد التالية يزيد  /8

 1104 د 1999 ج 1099 ب 2000 أ

 8421حددي اسم المنزلة للرقم الذي تحته خط  /9

 ألوف د مئات ج عشرات ب آحاد أ

 0824حددي اسم المنزلة للرقم الذي تحته خط  /10

 عشرات د ألوف ج مئات ب آحاد أ

 535  حددي اسم المنزلة للرقم الذي تحته خط  / /11

 ألوف د عشرات ج الألوفعشرات  ب آحاد أ

 1080 حددي اسم المنزلة للرقم الذي تحته خط  / /12

 عشرات د مئات ج ألوف ب آحاد أ

 50004  حددي اسم المنزلة للرقم الذي تحته خط  / /13

 ألوف د مئات ج عشرات الألوف ب آحاد أ

 
 



    

 
 

 هي : 2022الصيغة التحليلية للعدد /14

 2000+0+2 د 200+20 ج 2000+20+2 ب 2000+200+2 أ

 هو : 1ألوفه  4عشراته  6أرقام آحاده  4عدد مكون من   /15

 4016 د 6041 ج 1406 ب 1046 أ

 ؟ 2700أي مما يلي يساوي  2700لدى محمد  /16

 70006+  20 د 2000+ 700+0 ج 2000+  700 ب 2+70+0 أ

قرأ سعيد العدد الظاهر في عداد المسافات في سيارة والده فقال : ستة وسبعون ألف وستون .  /17
 تكتب بالصيغة القياسية :

 70660 د 76600 ج 76060 ب 67006 أ

 صفحة هذا الصيف . الصيغة اللفظية لهذا العدد : 14001تأمل منى أن تقرأ  /18

 أ
ألف وأربع مئة 

 وواحد
 ب

أربعة عشر ألف 
 وواحد

 أربع مئة وواحد د ألف وأربع مئة ج

 بالصيغة اللفظية : 5309كيف يكتب العدد  /19

 ب ثلاث الاف وتسعة أ
خمسة الاف 

 وتسعة
 ج

خمسة الاف 
 وثلاث مئة وتسعة

 د
خمسة الاف 
 وثلاث مئة

 : 3061ما الرقم الذي يقع في منزلة الآحاد  /20
 

 3 د 1 ج 6 ب 0 أ

 : 73100ما الرقم الذي يقع في منزلة عشرات الألوف  /21

 1 د 0 ج 3 ب 7 أ

 : 60371ما الرقم الذي يقع في منزلة المئات  /22

 6 د 0 ج 3 ب 1 أ

 أيهما أكثر ؟ 114وعدد أعضاء نادي الورود  141عدد أعضاء نادي الفراشات  /23

 114     104 د 114       141 ج 114     141 ب 114       141 أ

 أيهما جمع أقل : 1777ونوف  1444ومنى  1400طابع وهند  1700جمعت هدى  /24

 نوف د هند ج منى ب هدى أ

 
 
 
 
 



    

 

 

 

 

 

 

 

 الإشارة المناسبة للعبارة الرياضية : /25

 O    47  46   أ(

 ≥ د = ج < ب > أ

 O  4801   48810  ب(

 ≥ د = ج < ب > أ

 O  1324  3176  ج(

 ≥ د = ج < ب > أ

 O  999 9999     د(

 ≥ د = ج < ب > أ

 O 87+1 88   هـ(

 ≥ د = ج < ب > أ

 O  490  90+400   و(

 ≥ د = ج < ب > أ

 O  1000  9999    ي(

 ≥ د = ج < ب > أ

 ترتيب الأعداد من الأكبر إلى الأصغر  : /26

 أ
4444 
4104 
4040 

 ب
39 
78 

123 
 ج

60 
600 
6006 

 د
999 

2000 
1342 

 اشترى أبو محمد ثلاجة وغسالة وفرناً فأيهما أغلى ثمناً ؟ /27

 1985مكيف  د 1500فرن  ج 1450غسالة  ب 1670ثلاجة  أ

 طابعاً بريدياً . تقريب عدد الطوابع إلى أقرب مئة : 1489جمع وائل    /28

 1000 د 1480 ج 1400 ب 1490 أ



    

 

 

دائرة في السطر الثالث  15دوائر في السطر الثاني و  10دوائر في السطر الأول و  5رسم وليد  /1

 دائرة في السطر الرابع فإذا استمر بهذا النمط فكم دائرة سيرسم في السطر التالي ؟ 20ثم 

.................................................................................. 

.................................................................................. 

 

 

يوم الأربعاء . إذا استمر على هذا  15يوم الثلاثاء و 10لوحات يوم الإثنين و  5رسمت هدى  /2

 النمط فما عدد اللوحات التي سترسمها يوم الخميس ؟

............................................................................................. 

   .................................................................................. 

 

ت التي خطوات . ما عدد الخطوا 5خطوات إلى الأمام ثم اتجه يمنيناً ومشى  3مشى خالد  /3

 يمشيها حتى يعود إلى نقطة البداية إذا تبع المسار نفسه ؟

 

................................................................................................... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  أحل المسائل التاليةالسؤال الثاني :  

 



    

 :ـالسؤال الثالث 

 رتبي الأعداد من الأكبر إلى الأصغر : /1

• 5668  ،5886  ،8585         .............................................. 

 

 

• 17701  ،17001  ،17101       ............................................. 

 

 رتبي الأعداد من الأصغر إلى الأكبر: /2

• 3553  ،3355  ،3335           ....................................................... 

 

• 47878  ،47087  ،47778      ........................................................ 

  

 السؤال الرابع :ـ 

  = )    ، > ، <باستخدام ) قارني  /1

55         58 

539         539 

56443        56533 

2998          2889  

 أكتبي كل مما يأتي /2

    = 60872للعدد  الصيغة التحليلية  •

....................................................................... 

 

 = ...................... 40000+3000+300+70+ 7لـ   الصيغة القياسية •

 

 

  : 1002للعدد   الصيغة اللفظية •

 

 

 



    

 

  حددي اسم المنزلة وقيمتها : /3

 

 ............ قيمتها ........................اسم المنزلة  21215 •

 ........... قيمتها ........................اسم المنزلة . 39014 •

 ....... قيمتها ...........................اسم المنزلة ..... 5594 •

 ... قيمتها ..........................اسم المنزلة ......... 26784 •

 .... قيمتها ..........................اسم المنزلة ........ 15583 •

 

  : إلى  5642أقرب العدد  /4

 اقرب عشرة .................................

 أقرب مئة ....................................

 أقرب ألف ..................................

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    

 

 

 

 

 

 ( خاصية .............5=3+2،  5=2+3الخاصية في المثال التالي  ) تسمى  /1

 لاشئ مما ذكر د خاصية التجميع ج خاصية العنصر المحايد ب خاصية الإبدال أ

 هي خاصية .............. 4=4+0الخاصية المستعملة في المثال   /2

 لاشئ مما ذكر د خاصية التجميع ج خاصية العنصر المحايد ب خاصية الإبدال أ

 ( ،تسمى الخاصية في المثال السابق خاصية...............4+2+)3=2(+3+4)  /3

 لاشئ مما ذكر د خاصية التجميع ج خاصية العنصر المحايد ب خاصية الإبدال أ

أسود ،فإن عدد الحيوانات التي نقلت إلى الحديقة هي 3نمور وفهدان و 5إلى حديقة الحيوان  نقلت  /4
........... 

 10 د 9 ج 8 ب 7 أ

 هو ........ 3+8+1+2ناتج جمع   /5

 14 د 13 ج 11 ب 10 أ

 باستعمال التقريب 42+21قدري ناتج جمع   /6

 75 د 70 ج 65 ب 60 أ

 25=   ........+  25الذي يجعل الجملة العددية صحيحة:  العدد  /7

 25 د 10 ج 1 ب 0 أ

 = 9( +   2+7العدد الذي يجعل الجملة العددية صحيحة: )   /8

 33 د 28 ج 81 ب 18 أ

نافذة يوم أمس ، أوجدي عدد النوافذ التي قام  54نافذة اليوم ، و 41عامل نظافة بتنظيف  قام  /9
 العامل بتنظيفها خلال يومين؟

 95 د 85 ج 65 ب 55 أ

 ثم اختاري الاجابة الصحيحة:     =      162+259أوجدي ناتج جمع    /10

 421 د 403 ج 371 ب 314 أ

 مدرسة البيان النموذجية
 مرحلة الصفوف الأولية والصف الرابع

 الابتدائي الفصل الدراسي الأولبنك الأسئلة للصف الثالث 

 اختاري الإجابة الصحيحة بوضع خط تحت الإجابة الصحيحة  

 :ـ   السؤال الأول

 الباب الثاني و الباب الثالث 
 



    

 هما تحتويالفرق بين  وما هريالا ، 240ريالا وفي محفظة خلود 100في محفظة سلمى  /11
 المحفظتين؟

 340 د 240 ج 140 ب 100 أ

 (39+   )    + 565=  39(+6+565صحيحة : ).إختاري العدد الذي يجعل الجملة العددية 12

 93 د 39 ج 6 ب 565 أ

شجرة فاكهة ، بكم شجرة تزيد  212شجرة فاكهة وفي مزرعة نايف  315. في مزرعة فارس 13
 مزرعة فارس على مزرعة فارس؟

 107 د 105 ج 103 ب 100 أ

 559         561حددي أي الرموز التالية تجعل الجملة العددية صحيحة :  / 14

 لاشئ مما ذكر د = ج < ب > أ

15/  16-12= 

 

 

 

 10 د 8 ج 4 ب 2 أ

 قطعة ،فكم قطعة بقيت معه ؟ 12قطعة من الطباشير، فإذا أعطى خالد  42لدى محمد  /16

 40 د 30 ج 10 ب 8 أ

 هو ....................35، 97الفرق بين العددين  /17

 72 د 62 ج 52 ب 42 أ

 عاما ، فبكم يزيد عمر خالد على عمر أخيه  ؟ 13عاما وعمر أخية  25عمر خالد  /18

 25 د 20 ج 15 ب 12 أ

 ، .......ما العدد التالي في النمط ؟ 24،  26،  28، 30ما العدد التالي في النمط:  /19

 16 د 18 ج 21 ب 22 أ



    

 السؤال الثاني :

 : إذا كانت العبارة خاطئة( ×  ) علامةإذا كانت الإجابة صحيحة ، و(  √ ) ضع علامه

 

 

 

 

 

 الاجابة السؤال
  تسمى الخاصية المستخدمة في المثال السابق خاصية الإبدال  3=3+0 (1

  المثال السابق خاصية العنصر المحايدتسمى الخاصية المستخدمة في  791=0+  791( 2

 ( تسمى الخاصية المستخدمة في المثال السابق خاصية15+105+)3=105(+3+15) ( 3
 التجميع

 

  81بالتقدير هو  34+47ناتج جمع ( 4

  104هو  8+24ناتج جمع ( 5

  400هو  139+261ناتج جمع ( 6

  18يساوي  3-28ناتج طرح  ( 7

  عملية الطرح عملية إبداليه ( 8

9 ) 15-32 =32-15  

  122=122-244ناتج طرح  ( 10

 



    

  السؤال الثالث :

 قدري ناتج الجمع باستعمال التقريب : /1

 

    54                        18                             38                          43 

  +23                      +25                              +51                            +56 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :ةأوجدي ناتج الجمع ثم تأكدي من معقولية الجواب مستعملة التقريب أو الأعداد المتناغم /2

    0 3                                        5 1 2                                     5 5 4 

  +7 2                                      +2 2 4                                  +3 4 1 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أوجدي ناتج الطرح في كل مما يلي : /3

 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 

 

 

 

 

 

 المتناغمةقدري ناتج الطرح بالتقريب أو الأعداد  /4



    

 : اسئلة مقاليةرابع الالسؤال 

 الأربع:طوات خحلي المسألة التالية مستعملة ال

 ريالا ،كم جمع الإثنين معا؟ 130ريالا وجمع خالد 305جمع أحمد  – 1

 

ما شجرة ، فما مجموع  20شجرة وفي اليوم التالي  53زرع طلاب المدرسة في اليوم الأول – 2

 الطلاب؟ هزرع

  افهم

  اخطط      

  احل      

  اتحقق     
 
 
 

 

 

 

  افهم

  اخطط      

  احل      

  اتحقق     
 
 



    

 ريال فكم ريالا بقي معه؟ 75ريال ،أنفق  275مع فارس – 3

  افهم

  اخطط      
 
 

  احل      
 
 
 
 

  اتحقق     
 
 

 

 

 فبكم يزيد عمر خالد على عمر أخيه؟ 35وعمر أخيه  55عمر خالد  -4

  افهم

  اخطط      

  احل      

  اتحقق     
 
 
 

 

 

 

 

 


